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Slovní hodnocení:

   Cílem, který si MDP Dobromily Pospíšilové klade, je analýza role Ruska a Číny ve středoasijském plynárenském sektoru. Již výběrem tématu si však autorka klade dvě obtížné překážky. Oblast energetické bezpečnosti je v současnosti poměrně populárním tématem, nicméně jako relativně nový výzkumný fenomén trpí zejména nedostatkem rozvinutých teorií a nástrojů k uchopení této problematiky. Druhým problémem je u tohoto tématu výrazný přesah mimo rámec politologie-mezinárodních vztahů, který vyžaduje jistou odbornost i v jiných disciplínách. Přestože je z práce a obsáhlého seznamu použité literatury zřetelné, že autorka se autorka snažila vypracovat MDP pečlivě a opírá se o rozsáhlou četbu převážně sekundární literatury, s výše nastíněnými překážkami se autorce uspokojivě vypořádat nepodařilo.   
   Velkým problémem práce je zejména teoretická a metodologická nejednoznačnost a přílišná rozmáchlost. Práce využívá nadměrného množství nejrůznějších teorií a konceptů (Linzovy teorie nedemokratických režimů, koncept energetické bezpečnosti, teorii vzájemné závislosti, geopolitické teorie, koncept malých států disponujících energetickými surovinami, historický koncept „Velké hry“ o Střední Asii). V důsledku toho práce a její struktura působí nejednotně a příliš rozmáchle. Není zřetelné, co je cílem práce, čím chce vlastně k výzkumu přispět. Mnohem vhodnější by bylo soustředit se pouze na určitý výsek, na určitou teorii z výše jmenovaných. Volba metody případové studie je sama o sobě v pořádku, v práci však není patřičně využita. 
   Problematická je v tomto kontextu i hypotéza stanovená v úvodu, která je sama o sobě poměrně nepolitologická a navíc není navázána na teorie, s nimiž autorka pracuje. Stanovená hypotéza pak v práci neplní funkci, kterou by plnit měla.         
   Z drobnějších nedostatků lze vytknout využívání některých učebnic (např. „Jak zkoumat politiku“, „Úvod do studia politické vědy“ či „Introduction to International Relations“), které není v MDP vhodné. V úvodu chybí kritičtější zhodnocení dosavadního výzkumu tématu, jedná se spíše o přehled existující literatury. Menší nedostatky vykazuje rovněž poznámkový aparát. 
   I přes výše uvedené výhrady práce Dobromily Pospíšilové splňuje nároky kladené na MDP, je vypracována poměrně pečlivě a doporučuji ji proto k obhajobě. V případě úspěšného vystoupení diplomantky na obhajobě navrhuji práci ohodnotit známkou velmi dobře, v opačném případě známkou dobře.
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